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Csendőrkerlileli parancsnokság
Debreczenben.

(Sz.) A kormány által törvény- 
hozásilag kreált három csendőr- 
kerületi parancsnokság egyikének 
Debreczenben való felállításáról sok 
szó esett a helybeli lapokban.

Legutóbb abból az alkalomból, 
hogy olyan hírek keltek szárnyra, 
mintha a kormány akadályokat gör­
dített volna ama terv elé, hogy az 
egyik csendőrkerületi parancsnok­
ság Debreczenben helyeztessék el, 
egyik t. laptársunk heves támadást 
intézett Kovács József polgármester 
ellen. E tárnadá-ra az a föltevése 
látszott feljogosítani t. laptársunkat, 
amely föltevés szerint a polgármes­
ter ellenszenvvel viseltetik minden 
modern haladás iránt s ő az oka 
annak, hogy a kormány e közintéz­
ményünkre vonatkozó kérdés meg- 
o dósánál talán hosszú időkre ki­
folyólag, számításon kívül hagyta 
Debreczi n városát.

Lapunk, a „Debreczen“,— mint 
ezt hosszú időkön keresztül beiga­
zolta működésével, — gyakran fog­
lalt el és hangoztatott ellentétes ál­

láspontot úgy a városi tam cscsal. 
mint a polgármesterrel szemben, 
mindenkor megőrizvén a közérdek 
nevében kifej ett pártatlanságát, de 
most kénytelenek vagyunk rámu 
tutni a támadás jogosula Vám ágára, 
anélkül, hogy holmi személyes mo­
tívumok letérithetnének bennünket 
a higgadt tárgyilagosság teréről. 
Igen t. laptársunk tévedésen ala­
puló támadásaival szemben igenis 
ki kell jelentenünk, hogy Kovács 
József polgármester nagy ügyszere­
tettel, kellő erélyes-éggel igyeke­
zett Debrec/ennek biztosítani azt a 
csendőrkerületi parancsnokságot, — 
amelyet egyébként a kőim, ny az 
1903. évi VII. t. cikk alapjan, ki­
fejezetten Debreczenben kívánt el­
helyezni.

Jöhettek volna talán közbe 
olyan körülmények, amelyek miatt 
a kormány ezen elhatározását kény­
telen lett volna megváltoztatni, de 
ilyen helyzetekről szó sem volt, 
annál kevésbé idézhetett volna elő 
ilyen körülményeket a polgármes­
ternek a nevezett lap hasábjain leg­
utóbb kedvezőtlen színben feltün­
tetett eljárása, egyik csendőrtőtiszt- 
tel való személyes érintkezése stb.

A polgármester, — ismételjük,
— nagy huzgósággal szí rgalmazta 
eme nagy jelentőségű ügynek Deb- 
reczenro nézve kedvező elintézését. 
Agitációjának, sürgetéseinek mégis 
lett a maga örvendetes eredménye, 
amennyiben tegnap megérkezett a 
miniszter már e hó 7-én, tehát a 
támadások előtt kelt leirata, melyben
— mint (Z Ívj unk más helyen rész­
leteiben olvasható, — tudatja a 
város közönségét, hogy a csendőrke- 
riileti parancsnokság ez év május 
elsején megkezdi működését Debre­
czenben.

És ez, a Debreczenre nézve igen 
örvendetes esemény elégtételt szol­
gáltat ez esetben a polgái mesternek 
ama támadásokért, melyekben mél­
tatlanul részeltetett. Olyan elégtételt, 
amelynek érzete erőt adhat neki 
további, Debreczen jól felfogott ér­
dekében kifejtendő munkálkodásá­
hoz.

Politikai hírek.
A köpviselőhaz napirend "e. A far­

sangi szünetnek tegnap volt az utolsó napja 
s a képviselöház ma ismét ülést tart. A mun-

A rendjel.
Csehov Antal novellája.

A Debreczen számára fordította: Hiador.
Pusziyakov Leo gimnáziumi tanár ur 

uj esztendő napján fölkereste jó barátját, 
Ledenyov hadnagyot.

— Nézd, kérlek — szólította meg a 
szokásos újévi köszöntés után — nem is 
háborgatnálak ilyenkor, ha nem volna vala­
mire szükségem. Add kölcsön mára a szent 
Szaniszló rendjeledet. Ebédre hivott S pics- 
kin, a kere-kedő. Tudod ez a fajta hiú báb, 
mindene a rendjel és szóba sem all az olvan- 
nal, akinek nyakában, vagy gombitukában 
nem fityeg valami ilyesmi. Azután meg két 
leánya is van, tudod. Add hát kölcsön a 
magad rendjelét.

A hadnagy kissé húzódott, de aztán 
mégis csak odaadta.

Két óra felé Pusztyakov kocsiba ült, s 
kigombolt köpenyege alatt fénylő rendjelén 
legeltette szemét. — Mintha bizony ezzel 
többet érne az ember — gondolta magában, 
— apró, kicsi jószág s mégis milyen fontos!

Mikor Szpicskin házához óit, köpenyét

egészen kigombolta s úgy nyúlt pénzért a 
«sebébe. Úgy rémlett > lőtte, mimha a kocsis 
meghökkent volna a rendj, 1 lattara. \ eg- 
elégedetten vette ezt tudomásul s belépett 
a házba. Az e'őszobában 1 vette köpenyét 
s az ebédlő felé pillantott. Lehettek valami 
tiz möten az asztaln.il, épen ebédeltek. Be­
szélgetés és tányérzörgés zaja hallott ki 
belülről.

— Ki az ? Ahá, Leo Nikolajevics I Isten 
hoztál Nlegkés tt barátom, de se baj; éppen 
Oiuk most ültünk asztalhoz.

A tanár ur is megigazította rendjelét, 
egyet-kettőt dörzsölt hajzatán és belépett. 
De haj I m t kellett látnia? Épp -n a h..zmr 
egyik leánya mellett ült kanársa, m ősz lő 
T emblant, a francia nyelv tanára. H.i meg­
látja a rendjelt — vége van I Első gondolata 
az volt, hogy leszakítja melléről a ívnd e t, 
vagy pedig visszafut az előszobába. De haj ! 
n medáliát erősen varrtát oda a ''áltálhoz, 
kiszaladni pedig illetlenség lelt volna. Hama­
rosan betakarta hát jobb kezével a rendjelt, 
meghajtotta magát néhányszor zavartan min­
denfelé és minden kéznyujtás nélkül letelo- 

edett székére, éppen kart ársavai szemközt.
2z az ember bizonnyal he van csípve, —

gondolta a házigazda, amikor Pusztyakov 
zavart arcát meglátta.

Az újon jött vendégnek is hoztak levest. 
Pusztyakov balkezébe fogta a kanalat, de 
aztán meggondolta, hogy ez mégis csak ne­
veletlenség volna, ennélfogva kijelentette, 
hogy már túl van az ebéden, most már nem 
kér semmit.

— Köszönöm, már ebéd után vagyok 
— dadogta — délelőtt nagybátyámnál jár­
tam s ő ebédre ott marasztalt.

Pusztyakov szive kiozó vágyakozással 
és haraggal telt el. A leves orrcsiklandóan 
párolgóit előtte, a hal pedig csuk úgy kínál­
kozott tányérja felé.

Megkisérlette, hogy levegye jobb kezét 
a rendiéiről s a ballal takarja bo. Do nem 
siket ült.

— Még észre találnák venni I — mor­
mogta a hajas a alá. — M g aztán furcsa 
volna, ha balkezemet n jobb melh men tar­
togatnám . . . Istenem, Istenem, bárcsak vége 
volna mir ennek az ebédnek I U^y elletném 
már valamit... no majd jóllakom a vendég­
lőben.

Félszemmcl n franciát leste. Mossziö 
Tremblant, u y látszott, szín en zavui ban
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kásbiztositási javaslat napirenden, de
m ir az ülésen szoba korul az utolsó e ok 
szenzációja, a Polónyi—Lengyel-ugy ujubb 
fordulata, Lengyel Zoltán mentelmi ugye. 
Kálosi József beterjeszti a mentelmi bizott­
ság jelentését ebben az ügyben s a péntek 
ülésen azt már tárgyaim fogják. Lengyel 
Zoltán mentelmi sérelmének bejelentése dol­
gában a mentelmi bizottság jelentését a pén­
teki ülésen terjesztik be s a szombati ülésen 
fóliák tárgyalni. Így ez a hót a politikaiK ányok [egyében múlik el. Ha ez valahogy 
rendbejön, folyt alja a Ház a munkásbiztosi- 
tásról szóló törvényjavaslat tárgyalását 
amelyre eddig tizenkilenc szőnek iratkozott 
fel.

Mreczen megkapta
a csendőrkerületi parancsnokságot. 

A miniszter elrendelő leirata.

Csendőrpalotát is építenek.
— február 14.

(Saját, tudósítónktól.) Tegnap ér­
kezett ie Debreczen város tanácsá­
hoz a miniszter leirata, amelyben 
elrendeli, hogv a csendörkeriileti pa­
rancsnokság Debreczenben május hó 
1-ére l'elállittassék. , ,

A kerületi parancsnokság tiszti­
kara egyelőre, csendőrpalota ^ hiá­
nyában a város tu ajdonát képező 
több épületben log elhelyezte! ni, 
addig is mig Debreczen lelepiuieti 
a palotát.

A legérdekesebb pedig az, hogy 
állami intézményről lévén szó, Deb­
reczen háztartására semmi kiadást, 
terhet nem ró a kerületi csendőr- 
parancsnokság.

A miniszter leirata teljes szö­
vegében igy hangzik:

Múlt évi rcndeletem alapján a Deb­
recen városában felállítandó esendőikéi ü- 
leií parancsnokság elhelyezése tárgyában 
a mull évi d, comber hó 20 án megtartott 
ériekezleiról felvett jegyzőkönyvben fog­
laltakat tudomásul vettem.

Az ezen jegyzőkönyvben foglaltak 
alapién felhívom polgármester urat, hogy 
a szóban forgó kerületi parancsnokság 
részére szükséges: 1 parancsnoki, 1 h.
parancsnoki, 1 másod törzstiszti, 3 segéd 
tiszii, 2 hadbirósógi, . 3 számvevöscgi, 2
ruhakezelő-bizottság. irodaszobát 1 raktár- 
heh iséget. 1 ruházat bevizsgálására, 1 
1 kőnyomda, 1 irattár részére szükséges 
cgy-cgy szobát s a mellekhelyiségeket 
mu pinán foglaló épületnek beriet utján 
leendő biztosítása iránt akként intézkedjek, 
hogy eme elhelyezés folyó évi május 
1-ével a létesítendő kerületi parancsom; súg­
nak okvetlenül rendelkezcsere bocsát-
tassék. . , „Megjegyeztetik, miszerint ezen ideig­
lenes " elhelyezés bérletének időtartama 
csakis az újonnan építendő laktanya el­
foglalásának n. pjáig terjedhet, minélfogva 
a kötendő szerződésben kiiejezes lesz 
adandó annak, hogy a bérlet az uj lak­
tanya elfoglalásának napjával megszűnik 
s ezen időponton túl a kincstár bért fizetni
nem köteles. , , , r,.,,A tanosztály részére kijelölt Gilányt-
féle laktanyán "a szükséges tatarozások ak­
ként fogana ositandók, hogy ezen laktanya 
folyó évi május 1-ével a esendői sóg által 
szintén akadálytalanul elfoglalható legyen.

\i] laktanyáért a haszi ál at tartamára 
az 1879. évi XXXV1. t.-c. 31. §. 2. a) pontja 
alatt megállap lőtt bér fog Hzettetm. Végül 
a csendőrség végleges elheliezósét illetőiig 
felhívom polgármester uta, hogy az é 
célból tervszerűen újonnan építendő lak­
tanyára vonatkozó tervvázlat m»k és költ­
ségvetésének elkészítése s hozzám való 
felterjesztése iránt intézkedjék, hogy annak 
alapján első sorban az építkezés kémesében 
s azután az esetleges szükséges modosi á- 
=ok s a bérlet felvételére vonatkozó meg­
állapodások eszközolhetők legyenek.

Budapest, 1907. febr. 7.
A miniszter megbízásából:

Szabó, min. tan.

lesz kitéve. — Miről az adózó közönség oly 
felhívással értesittetik, hogy e lajstromok a 
hivatalos órák alatt bármikor megtekinthe­
tők s esetleges felszólamlások a közszemlére 
kitételt követő 15 nap alatt, n városi adóügy- 
osztálynál Írásban beadhatók.

Pénztirvizgalat a, városházán. 
Tegnap délelőtt. Weszprémy Zoltán főispán 
vezetése alatt péuztái vizsgálat volt a város 
házi pénztárában. Mindent rendben találtak.

A város adománya hazafias célra. 
Szászváros szobrot akar állítani kél nagy 
szülöttjének: Gróf hun Kocséird 1848-as for­
radalmi főispánnak, aki mint várfogoly hunyt 
el és testvérének, Gróf Kun Gézának, aki­
nek a magyar református egyház és a tudo­
mányosság köszönhet sokat. Debteczen 
városát a szoborköltségekre való hozzájáru­
lásra kérte fel Szászváros elöljárósága s ter­
mészetes, hogy Debreczen a hazafias, kegyo- 
letos kötelesség teljesítése elől nem fog el­
zárkózni.

Városháza és vármegye.
Házbér és házosztály adó. Az 1905. 

190G. és 1907. évekre szóló házbér és ház­
osztály adók kivetési lajstroma elkészülvén, 
az a városi adókivetői hivatalban 1907. évi 
február Ló 12-től 20-ig 8 napi közszemlére

volt egyre kartársát nézegette és h sonlóan 
semmit sím evett. Mindketten láthatóan 
zavartuk voltak ós üres tányérjuk tőié mc 
redtek.

— Észrevette a zsivány I — gondolta 
Prusztyakov, — látom a képi ről, hogy ész­
revette a rendjelemet. Különben is nagy 
intrikns .. . biztosan be log árulni az igaz­
gatómnak 1

Már a negyedik fogáson is keresztül- 
cstek, majd az ötödiken is. Egyszerre föl­
emelkedett egy őszes ur és szólt:

— Ur dml Azt indítványozom, igyunk 
a jelenlevő hölgyek egészségére 1

A ' endégek nagy robajjal emelkedtek 
föl. Lármás éljenek hangzanak, a hölgyek 
mosolyogva koccintgati.ak. l’usztyakov is 
lölállott, balkezében poharával.

— Leo Nikolajevics, kérem, nyújtsa át 
ezt a poharat Timofejevna Anasztáziának, 
koccintani akart - szót dm ta meg tanárunkat 
egy szomszédja s egy poharat nyújtott 
feléje.

Pusztynkovnak most a jobb kezét is 
föl kellett emelnie. A vörös szalagos rendjel 
tehát láthatóvá lett. A tanár oháppadt, föl­
emelte fejet s lázas remegéssel nézett kar­
fására. Mosziő Tr mblunt nagy csodálkozás­
sal meredt reá. Aztán sunyi módon elmoso­
lyodott s arcáról teljesen eltűnt a zavar.

— Augusztovies ur I — szólt a házi­
gazda a franciához, — legyen szives, adja 
ide azt az üveget!

Teremblunt reszketve nyújtotta ki kezét 
az üvegért és ... oh, mi boldogság 1 Pusztya-

kov az 6 mellén is észrevett egy medáliát, 
még pedig nem is holmi Szaniszlót, hanem 
harmadosztályú Anna-rendjelet. Tehát a 
francia is csalt! Csalt! Pusztyakov nevetett 
örömében s most már nyugodtan ült székén. 
Nem kellett többé rejtegetnie a rendjelt 
Mindketten ugyanazt a csalást követték el, 
következésképpen egyik se leplezheti le a 
másikat I

— Ah, ahl — kiáltott föl Szpicskin a 
rendjel láttára.

— Igenis, — magyarázta Pusztyakov, 
sajátságé-, de úgy van; Augu-ztevics ur is 
újév előtt kapta meg a kitti letést; csak mi 
ketten kaptuk meg ilyen hamar. Ugy-e, kü­
lönös ?

Tremblant mosolyogva bólintott a 
fejével s nagy garrsl feszengett gallérjában, 
melyről egy harmadosztályú Anna-rendjel 
lógott alá.

Ebéd után Pusztyakov megmutogntta a 
rendjelet mindenkinek. Nagyon boldog volt, 
ámbár ezt n boldogságot némileg megzavarta 
egy gondolat.

Ha tudtam volna, — gondolta ma­
gában, irigységgel tekintve a franciára, ki 
éppen a rendjelekről tartott értek; zést a 
házigazdának, — ha tudtam volna, hogy ez 
iuy becsap, még nagyobb rendjelt, Szent 
Vladimírt tettem volna föl. S meg is ebé­
delhettem volna becsülettel I

Csakis ez az egy dolog bántotta. Más­
különben boldog volt.

A kormány a hortobágyi siska-
járás ellen.

Országos képviselőink az ankéten.

(Saját tudósítónktól.) A kormány 
már eddig is minden elköt ethetőt 
megtett, hogy a sáska-pusztításait 
megakadályozza s hogy az egész 
országos nagy jelentőségű gazda­
sági elemi pusztítással fenyegető 
vésznek elejét vegye.

Dacára annak, hogy a mostani 
erős tél bizonyára nagy pusztítást 
végzett, a sáska-fészkekben, a kor­
mány már is meglette az intézke­
déseket, hogy a mint enged a tél 
fagya, hozzá kezdhessenek a sáska- 
fészkek gyökeres kiirtásához.

E tekintetben a löldmivelésügyi 
minisztériumban ankét is lesz, a 
melyre meghívta a sáskáktól fertő­
zött" környék érdekeltségének vezető 
fér fiait. . .

Debreczenben meghívót kaplak 
az ankétra Kovács József polgár- 
mester és Kovács Gyula alispán, 
akik közül utóbbi részt is vesz a 
tanácskozásokon.

De részlvesznek az értekezleten 
dr. Bakonvi Samu, dr. Thaly Kál­
mán és Szabó Kálmán országos 
képviselők is.

Az ankét holnap lesz Budapes­
ten s ezen megállapítják a tervezetet 
a rövid idő múlva megindítandó 
irtási munkálatoknak.

Aktalopás az állami
számvevőszéknél.

Lengyel Zoltán a felbujtó,
— Távirat. —

Az állami számvevőszéknél aktalopás 
történt avégből, hogy szigorúan őrzött hi­
vatalos titkokat a nyilvánosság előtt lekö­
zöljenek.

Miután a rendőrség kinyomozta, hogy 
az aktulopás tényleg megtörtént és hogy 
a tolvaj csakis Hajdú Gyula lehet, aki a 
számvevőszéknél hivatalliszt minőségben al­
kalmazásban van, az éjjel Irányi-utca 15. 
szám alatti lakásán házkutatást tartott.

A kutatásnál megtalálták Lengyel Zol­
tán egy levelét

___
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A levélben Lengyel Zoltán felsorolja 
azokat az aktákat, amelyekre neki szük­
sége van.

Egyebet a lakáson a detektívek nem 
találtak.

Amikor Pekáry főkapitány helyettes a 
levelet megmutatta Hajdú Gyulának, az egy­
kedvűen szólt:

— No jó 1 Ha így állnak a dolgok, 
nincsen mit tagadni. Igen, az aktákat én 
vittem el a számvevőktől, hogy megmutas­
sam Lengyel Zoltán urnák. Holnap az ak­
ták vissz ikerültek volna az hatosoméba.

— És hol vannak most özek az akták?
Hajdú Gyula belenyúlt kabátja zsebébe 

és kifogástalanul színpadias mozdulattal át­
nyújtotta az aktákat:

— Tessék parancsolni!
A főkapitányhelyettes ama kérdésére, 

vájjon kapott-e értök Lengyel Zoltántól 
pénzt, Hajdú egykedvűen felelt:

— Ha ellenkezőjét is állítanám, sem 
hinnék el nekem az urak. Erre hát nem is 
felelek.

Ezek után a rendőrség Hajdú Gyulát 
őrizet alá vette és a detektívek szobájában 
helyezte el.

Hajdú Gyula erőteljes, széles vállu, 
piros-pozsgás arcú férfiú, aki, mielőtt a 
számvevőségnél hivatalba jutott, a osondör- 
ségnél szolgált mint főhadnagy.

Pontos és szorgalmas hivatalnok volt, 
akiről hivatali elöljárói ilyen cselekedetet fel 
sem tételeztek volna.

A keresztkéidések alatt végül határo­
zottan kijelentette, hogy őt a cselekmény 
elkövetésére felbujtogatiák.

Késő éjjel jelenti telefonon fővárosi 
tudósítónk, hogy II .jdu Gyulát letartózta ták. 
Ellene lopás miatt emelnek vádat, Lengyel 
Zoltánt pedig mint felbujtót vonják felelős­
ségre.

Merénylet az erdőben.
Az orvadász támadása.

Esküdtszéki főtárgyalás.
— február 14.

(Saját tudósítónktól.) Alig 18 éves 
parasztlegény ült gyilkossági kísérlet miatt 
a vádlottak padján.

A múlt évi november 19-én történt, 
hogy Ráoz Imre és Gábor Bálint téglasi 
legények vadra lestek a Dégenfeid-uradalom 
erdejében. A két orrvadász szemben találko­
zott Halusa Henrik uradalmi főeidésszel, aki 
felszóiitotta őket, hogy fegyvereiket azonnal 
adják át neki, mert különben orrvadászok 
módjára bánik velük.

Gá or Bálint át is adta fegyverét, Rá ez 
azonban néhány lépést hátiéit, lekapta fegy­
verét és az erdészre lőtt, aki a lövéstől ta­
lálva féltérdre esett.

Rácz ekkor újból töltött és ismét rálőtt 
a főerdészre. Az uj.ibb lövés is talált, mire 
Halusa minden erejét összeszedve rálőtt a 
menekülő orvadászra.

Halusát a lövésekre odasiető erdészek 
találták meg vénei borítva s hazavitték ápo­
lás alá.

Rácz Imrét még aznap elfogták és azóta 
vizsgálati fogságban van. Az ügyészség szán­
dékos emberölés bűntettének kísérlete miatt 
emelt ellene vádat.

A debreczeni esküdtbiróság tegnap tar­
tott ebben az ügyben főtárgyalást dr. Oláh 
Miklós elnöklete alatt. Szavazó bírák voltak : 
Tatay Ferenc és Balogh Zsigmond. A vádat 
dr. Doésy Gyula alügyész, a védelmet dr. 
Góvay Béla ügyvédjelölt képviselte.

Rendes esküdtek lettek : Bernét Aladnr, 
Ecsedi István, Bállá Bertalan, Győrfi Péter, 
ifj. Kertész István, Körösi János, Koós Antal

Krausz, Kálmán, Lakatos János, Lo=onozi 
János, Salay György és Tóth Lajos. Pótes­
küdt Varkoly József.

A vádirat felolvasása után a vádlottat 
hallgatták ki, aki mindent tagadott.

Megható volt, amint botra támaszkodva, 
sántítva lépett a bírák elé Halusa tőerdósz, 
akit az orvadász lövései egész életére nyo­
morékká tettek.

Este hót órakor hozták meg az esküd­
tek a verdiktet, melynek alapján a büntetést 
kiszabó bírák Rácz Imrét két évi fogy házra 
ítéltek.

Színház.
Műsor.

Csütörtök. „Falu rossza“ népszínmű. 
(C. bérlet.)

Péntek. „Czigánybáró“ operetté. (A 
bérlet.)

Szombat. „A vig özvegy“ Operette. (B. 
bérlet.)

Vasárnap. D. u. „Csikós“ népszínmű. 
Este „Dunauaii apó“ op rette. Kis bérlet.

* Sziklay Blanka. A miskolci szín­
ház kedves primadonnája ma kezdi meg két 
estére terjedő vendégszereplését, Tóth Ede 
koszorús költő népszerű müvében: a „Falu 
rosszáéban. A vendégmüvésznő Finum Rózsi 
szerepét jatsza s kívüle részt vesznek Szabó 
Ijmia, Almássy Lola, Szakácsnő, Ardai Ida, 
Arkossy, 'Pernyei, Szakács, Békés, Bérezi, 
Sarkadi, Szabó Gy., Deó.-y. A „Cigánybáró“ 
holnapi előadásában lép tel másodszor Szik- 
luy Blanka, Strausz nagy zenei alkotásában.
A többi szerep két Radó Anna, Vida Ilona, 
Kovács, Polgár. Szabó Gy., 'Pernyei. A há­
rom cigányt játsza Deósy, Bérezi, Sarkadi.

* Magdolna. Rákossy Jenő hatalmas, 
megrázó drámai erővel megirott nópdrámája 
legközelebb színre kerül, a címszerepben Lu­
kács Juliskával. Kívüle hálás szerephez ju­
tottak még Szabó Irma, Ardai Ida, Sza­
kácsnő. A férfiak közül Szakács, Ternyci, 
Sarkadi, Bérezi, Vadász stb.

* Dunánán apó és fia utazása. Of­
fenbach kedves -zenejü operettojére rendsze­
resen készül a vígjátéki személyzet. A fő­
szereplői? Lónyai Piroska, Szakácsnő, Vida 
Ilona, Arkossy, Sarkadi, Polgár, Karacs, 
Bay, Szabó Gy. stb. lesznek.

Százharminczezer koronás váltó-
hamisítás.

Megtették a feljelentést.

A hamisítót letartóztatták.
— február 14.

(Saját tudósítónktól.) A „Deb- 
reczen“ tegnapi száma részleteden 
emlékezett meg azokról a váltóha­
misításokról, amelyeket Berger Jó­
zsef kábái fakereskedő követett el. 
A vállóbamisitó fakereskedő ellen 
tegnap tették meg a feljelentést a 
debreczeni kir. ügyészségnél.

Eddig feljelentést tett a liajdu- 
szoboszlói és a földesi takarékpénz­
tár és Elek József és neje kábái 
lakosok.

A feljelentések alapján Galanffy 
János dr. kir. ügyész nyomban el­
rendelte a vizsgálatot. Hoffmann 
József vizsgálóbíró azonnal beve­
zette a vizsgálatot és Berger ellen 
idézést adott ki azonnali megjele­
nésre. ,

Berger, a mint a feljentesrol 
értesült, védője, dr. Kardos Samu 
ügyvéd utján kérvényt adott be a

vizsgálóbirósághoz és jelentette, hogy 
ma reggel megjelenik a vizsgáló­
bíró előtt.

A váltóhamisitó fakereskedő — 
hir szerint — tőzsdén játszott és 
nagy összegeket vesztett. Hogy to­
vább játszhassék, váltót hamisított 
és az igy szerzett pénzt is elvesz­
tette.

Erre újabb váltókat hamisított 
s mikor látta, hogy azokat is leszá­
mítolják, az egész környék minden 
bankját elárasztotta hamis váltók­
kal.

Az igy szerzett pénz jóval felül­
haladja a százezer koronát. Berger 
az utóbbi időben ivásnak adta ma­
gát s már nem törődött semmivel. 
Olyanok nevére is hamisított váltó­
kat, akik régen meghaltak, vagy 
elköltöztek.

A váltóhamisításnál a debre­
czeni bankok csak kis összegekkel 
vannak érdekelve, de a Hajdú, Sza­
bolcs, Szatmár és Bereg megyei ta­
karékpénztárak közül több jelen­
tékeny kárt szenvedett.

Berger tegnap Debreczenbe jött, 
hogy védőjével tárgyaljon. A kir. 
ügyész, akinek a rendőrség jeen- 
tetie, hogy Berger Debreczenben 
tartózkodik, elrendelte az esti órák­
ban, hogy Bergert fogják el és 
helyezzék felügyelet alá addig, mig 
a vizsgálóbíró kiha lgathatja.

Erre Szőcs Lajos azonnal fel­
kereste Bergert a Frohner szállodá­
ban és kérte, kövesse őt az ügyész­
ségre. A biinös kereskedő, akit nem 
talált készületlenül az elfogatás, szó 
nélkül engedelmeskedett a felszólí­
tásnak. A szálloda előtt várakozó 
bérkocsiba szállott be a kereskedő 
és a biztos.

Az ügyészségre hajtattak, ahol 
az ügyész egy fogházőrrel bekisér- 
tette a fogházba Bergert.

A vizsgálóbíró ma délelőtt hall­
gatja ki a bűnös fakei eskedőt s 
minden valószínűség szerint letar­
tóztatja.

LuxeMsít Debreczenben.
Ügetőverseny.

A lótenyésztés fokozásának és fejlesz­
tésének egyik fontos tényezője a luxuslóvá­
sárok tartása. A fóldmivelésngyi kormány, 
tekintve a közgazdasági célt, a luxusló­
vásárokat a legmelegebb támogatásban ré­
szesíti.

Budapesten a Tattersnlban évenként 
négyszer t rtanak luxuslóvásárokat. A vidé­
ken csak néhány helyen tartják ezeket, de 
legnagyobb részt Csak a közelvidók gazdái­
nak részvételével.

A Debreczeni Urkocsis Ecylet, amely­
nek legfontosabb célja a lótenyésztés fejlesz­
tése, nemcsak a versenyek tartásával látja 
elérve ezt a célt., hanem lódijazások, kiállí­
tások és luxuslóvásárok rendezésével is.

Ez évben, június hó 9-én és 11-én 
tartja az egyesület versenyeit A versenyek­
kel kapcsolatos országos luxuslóvásár ren­
dezését tervezi.

Ez ügyben tegnap déli 12 órakor érte­
kezlet volt Király Gyula tanácsnoknál, me­
lyen jelen voltak Domahidy Elemér elnök, 
Csicséri Or sz György igazgatósági, Fotray 
Ernő vél. tag. Hu'fiesz Kázmór, a debreczeni 
lótenyésztési bizottság elnöke, Király G.> ula 
tanácsnok, Lóránt Józ-ef titkár.

Orosz György huszárkapitány öamer-
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tette az értekezlet célját. Az egyesület célja 
a luxudovak tenyésztését emelni, f jlésztéin. 
Ezt a célt azonban tisztán a versenyekkel 
elérni nem lehet, arra kell törekednünk, 
hogy a lovakat eladjuk, exportot teremtsünk. 
Ezt a célt a luxuslóvásár rendezésével érhet­
jük cl legjobban.

A jelenlevők mindegyike hozzászólott a 
kérdéshez és az eszmét helyesnek, üdvösnek
tíílUlMajd a kivitel módozatait beszélték 
meg és végeredményében Forray Ernő in­
dítványára elhatározták, hogy az mszág ösz- 
szes lótenyésztési hizot sági eli őkéhez, to­
vábbá a lótarló gazdákhoz kérdést intéznék, 
hajlandók lennének a tervezett luxus lóvásá­
ron fogataikkal, luxuslovaikkal részt venni.

Az értekezlet a jelentkezések beérkezése 
után határoz végképpen a felett, megtartja-e 
a luxuslnv.isárt. vagy nem. H i kellő szám­
ban jelentkeznek a ió ártó gazdák, az eset­
ben a tervezett napokon, június 9 —10-én, 
az ügető verse nyekkel kapcsolatosan, illetve 
június 8. cs 10 ik napján megtartja a luxus­
lóvásárt.

Kiss Áron püspök költeménye.
Dr. Könyves Tóth Kálmán versben 

válaszol.
— február 14.

(Saját tudósítónktól.) Kiss Áron, ev. 
ref. püspök nage ti-ztelőjo Könyves lóth 
Kidmen lelkésznek, a kiváló köl ő-papnak, 
IIkim k a magyar irodalomtörténet által kel 
Ifiképen mél at' tt és majdan föl ozotlai b 
mérv ben, éidemei szeiim méltatandó műkö­
dését mindenkor élénk figv elemmel kiséri.

Könyves Tóth Kálmán az utóbbi idő­
ben könyvével, színdarabjával szép sikert ért 
el. Ebből az alkalomból a mi ősz püspökünk 
szivében is megszólalt a régi poéta s a kö­
vetkező szép verset irta Könyves Tóth Kál­
mánhoz az ő kedves barátjához.

Élő reménység.
— Naoytiszfeletü Könyves Tóth Ká mán úrhoz. —
Velem cgv haj hun utazó testvérem I 
Közhajónknak nevét figyelmedbe kérem. 
Evezzünk! Evezzünk I nem mess e már a part, 
Melyet pihenőnek Isten számunkra t rt. 
KeménységI tégedet nem veszni, do élni 
Hagyott jó Istenünk, — jót jobbal < sétálni.
Sötét ez a börtön, de fent a magasban,
A hitnek szemében mindig világos van.
Túl e földi létnek enyésző lármáján,
Nyugszom a reménység erős vasmacskáján.
Én is, bár szemeim sírig vannak zárva,
Nem leszek örökre világtalan árva.
Majd ha r dnm a sir rögét olt árit ja 
Le kein előtt a kegy ajtaját megnyitja,
Szemem is, mely eddig semmit is nőm látott, 
Meggyógyulni ismét mindeneket át ott.
Látom e vi ágot teljes fényességben,
Meglátom az Isten szent I'iát az, égben.
Csak hadd jöjjön hát a sir végéjszakája I 
Tudom dicsőbb jövő fog virradni raja.
A sírok éj u tin nincsen retnmisülés, 
Feltámadtak sorsa örök dicsőülés.
Haladás földön túl, angyalt szárnyakon —
Feléd óh nagy I ton! mennyei tájakon. 

Dobroczen, 1907 február hó.
Kiss Áron.

Könyves Tóth Kálmán porszo hogy nem 
maradt ; d >s s erio a bájos episztolára f 1- 
ajzotta nyomban lantját s a következő poé­
mával válaszolt:

Hogyan lit a világtalan pAtriárkha?
— Válaszom főtiszt, s mélt. Kiss Áron püs­

pök úrhoz. —
No mondd azt, hogy nőm látsz ! sok ezernél jobban, 
Ha lelked ihlete égi lángra lobban.
Nem látod azt, mi füst, sem ami földi por,
Amit zord enyészet durva lába tipor 1 
Lelki szemeiddel nézel távol égbe,
Hová angyal sereg fátyolozva lép be.

Az az élő Remény tartja gyönge kezed,
Sziklás meredeken oly biztosan vezet.
Kár óvok súlyától a portost roskatag, 
Sziklaszilárd bitből csörgedezik pataki 
Nem lefelé fut az; fölfelé tör utat,
Hol a s/em s érlelem mindniába kút it.
Ott látod reményed szép valóra vá.va,
Téged is öltöztet hófehér ruhába, 
tíchunI om két szemem: úgy nézlek én téged, 
S .ütőin amint hited s múzsád csukja égeti 
Az éu szememre is nemsokára éj borul,
To jársz majd előtt in vezérlő pásztorul. 
Versedet o vasom ; növelje a bitet.
Nem látva is látod : példád mire inthet 1

Dobre zen, 1907 február 11-én.
Könyves Tóth Kálmán.

így szóltak a versek amelyeket őszinte 
magyaros szivek meleg b tráu érzése, zo­
máncoz be. I né igy hirdetik a szeretet azok 
a régi lelkipásztorok, akik egy pillanatra sem 
feledik el, hogy mely kötelességek teljesíté­
sére tettek fogadalmat s hogy e kötelességük 
között első helyen áll a szüretet tanainak 
értelmezi se.

Debreceni laps:erkesztő sajtópsre.
Esküdtszéki tárgyalás.

— febr. 14.
(Baját tudósítónktól.) Nngyérdekü es­

küdtszéki tárgyalás folyt le tegnap délelőtt a 
törvén\szók esküdtszék! termőben. Ismerete­
sek azok a hírlapi támadások, melyeket 
Székely Imre, a Debreczeni R'ggeli Újság 
szerkesztője lapjában, a debreceni független­
ségi párt és a ref. egyház vezetősége, külö­
nösen pedig Márton Imre pártelnök és egy­
házi ügyész ellen már régebbi idő óta intéz.

Márton Imre és társai e támadások 
miatt több rendbeli sajtópert tettek folya­
mába s ezek közül nem a legrégebbi, hanem 
nevezett lap 1996. március 24-iki szám tbau 
megjeleni támadásé t indított sajtóper érett 
meg legelőször főtárgyalásra. «Márton Imre 
közveszélyes bandája' címen irta meg e cik­
ket Székelv Imre, melynek igen erős táma­
dásaiért Márton Itnre és dr. Varga Lajos 
indítottak ellene sajtópert. A Márton Imre 
ós dr. Varga Lajos panaszát tegnap 
egyesítve tárgyalta az esküdtszék.

A bíróság a következőleg alakult m g: 
Elnök Kerekes János, bírák : Vatay Ferenc 
és T iby István. Jegy tő Lika os G ibor. 
Eskü bek Csensor! Eere >0, Varad! Károly, 
dr. Kun Béla, Kraus/. Kálmán, Máté Miklós. 
Klein Jakab, Jankovios Sindor, Koós Antal, 
Molnár Mihály, Polgár Dániel, Beznók Ala­
dár, Kiss ím e és Tóth Lajos.

Mag in vádlók képviseletében dr. Körösi 
Kálmán, Székely Imre képviseletében dr. 
Ré\i Nándor jelent meg.

Bizonyítást körnek.
Az esküdtszék meg Jakul isa s az inkri­

minált cink lelő vasasa mán Kerekes János 
elnök Sz ‘ke y Imrét hallgatta ki. Vádlott 
beis ne to, hogy ó az inkrim nált cikk szor­
zója, de bűnösnek nem érzi m igát. A Deb- 
reo/.en című lapban, melynek dr. Varga 
Lijos a főszerkesztője, MA ton Imre pedig 
m nt párt elnök irányi ó a, az 0 hírlapírói és 
egyéni becsületét inólyonsertő támadások 
jelentek meg ellene. Ezért irta meg az inkri­
minált cikket és szerinte közérdekből is, 
mert amit irt, az igaz s bizonyitai i tudja. 
Bizonyi'ékait védője fogja előterjeszteni.

Dr. Révi Nándor ezután védence nevé­
ben bejelentette, hogy a Márton Imre elleni 
állításokat, a közéleti pozitióival való vissza­
éléseket tanukkal bizony tják s tanukul ne­
vezte meg Márk Endrét, Eröss Lajost, Szabó 
Sándor joghallgatót, Szele Györgyöt, Csobán 
József egyhá i pénztárost, Yecsci Imrét, dr. 
Sző Hős Do/sőt, Schvatcz Elemérnél, Asztalos 
Józsefet, dr. Eeretiozy Gyulát és Jánosi 
Zoltánt.

A dr. Varga Lajos elleni állításokat 
pedig az ellene folyam Tbau levő eljárás ak­
táival kívánják bizonyítani.

Magánvádló Is bizonyíthat kér.
E'nök felhívására magánvádlók képvi­

selő'énen dr. Körösi Kálmán kijelentette, 
hogy ügyfeleinek álláspontja kezdettől 
fogva az volt, hogy maguk ellen a legszé­
lesebb körű bizonyítást engedik meg. Ezen 
állásponthoz következetesen a^ felajánlott 
bizonyítékokat nem ellenzik. E.lenbizonyi- 
tókaik élőiéi jesztóséhez a felhívott tanuk val­
lomásának isme ete után, fentariják jogukat. 
Mivel Székely Imre az inkriminált cikk 
egyik pontjában azt állította üg.i feléről, hegy 
ők Kristóffyek által meg vesztegetve s ezek­
nek kedveskedve szerellek le víg.is juta­
lomért abbahagyták a nemes küzdelem foly­
tatását Debreczenben, ezzel szemben ügi felei 
olyan körülményeket kivárni ik bizmyhani, 
amelyekből kitűnik, hogy ellenkőzőleg éppen 
Székely lm e volt az, aki a Fejérváry-kris- 
tófly kormányt pénzért támogatta. Súlyosító 
körülmény, hogy ügyfeleit olvannal v.ido ia, 
amit 6 m iga követelt el. A bünvá ií perrend­
tartás szerint az eljárásnak ki kell terjedni 
a súlyosító és enyhítő körűimé iyekre is, kéri 
tehát a jelzett súlyosító körülményre a bi­
zonyítás kiterjesztését.

Bizonyítani tudják és kívánják, hogy 
Székely Imre 1905 október 24 en beud- 
ványt intézett az akkori Fejérvary-kor- 
nrmv sajtóirodájához, melyben a kormány 
politikájának támogatását 3000 korona évi 
szubvenció és 5000 korona évi hirdetési 
átalány összegért támogatni kész.

1905 október 29 én. vagyis négy nap 
múlva ugyanoda intézett beadványában 
kérelmét azzal támogatta, hogy a kért 
összegre már csak azért is rászolgált, 
mert a Fejérváry kormányt lapja már 
hónapok óla támogatja,

Bizonyítani kívánják és tudják továbbá,
hogy

1906 ápril 2-án Naszódi Ivan királyi 
biztos lelterjesztést intézett az akk'ri 
sajtóirod hoz,melyben jelenti, hogy Székely 
Imre a részére megígért összegek folyósí­
tásának sz.orgnlmazasa érdekében többször 
járt ő nála s ö a maga részéről javasolja 
is az esedékes részletek kiutalását.

Székely Imre a két első negyedévi 
részletet fel is vette.

Mindezen körülmények igazolására ké­
rik, hogy a bíróság a vonatkozó ügyiratok 
átadása végett a miniszterelnökség alá 
rendelt sajtóirodát keresse meg s Bíró Fái 
és Benedek Árpád sajtóirodái tisztviselő­
ket tanukul hallgassa ki.

Végül kérik, hogy a 8-ik vádpontra 
vonatkozólag Dr. Varga L jós panaszai vá­
lassza külön a bíróság a Márton Imre pa­
naszától, mert a Dr. Varga ellen folyamatban 
levő ügyben a kir. törvényszéknek a vád­
iratot elutasító határozata apelláta föl)tán 
most a kir: táblán van s lehetséges, hogy ez 
az ügy végleg;s elintézést csak hos-zabb 
idő múlva nyer. — E kérelmet nemcsak a 
büute ő törvénykönyv 267. §-Aval, hanem 
méltányossági okokból is támogatja, me t 
csakugyan móllánylalan volna, hegy ügy­
felei, akik igy is nagym régen állanak a 
Székely Imié nydvánus támadásainak irtóza­
tos erkölcsi sül va alatt ártatlanul, — eg\el­
len vadpont miatt még esetleg évekig ne 
kaphassanak többi sérelmeikért bírói elég­
tételt.

A védő ellenvetései.
Székelv Imre képviseletében Dr. Rév 

Nindor kijelentette, hogy védence tagadja a 
Fejérváry kormánnyal való összeköttetést, 
mint. az ügyre nem tartozót, ellenzi a magán­
vádlók által felajánlott bizonyítást s ineg 
határozot'abban visszautasítja az abban meg­
nyilvánuló inszinuációt. n. Dr. Varga ahal 
inkriminált egyik vádpanasznak a többitől 
való elkülönítését is ellenzi

Dr. Körösi Kálmán válaszában csodál­
kozásának ad kifejezést a bi/.onyitus ellen­
zése felett. - Ők a legtág >bb bizonyítást 
engedték meg, — hasonlót várnak vádlottól 
is. — Tagadja a bizonyítani kívánt körül­
ményeket, de ellenezni a bizonyi ékok .be­
szerzését, e kettő nem fór össze, a tagadás­
nak és az inszinuáció visszautasításának 
erkölcsi súlya csak az esetben lehetne, ha a 
vádlott nem ellenezné, sőt maga kérné a 
bizonyítást. — Ragaszkodik kérelméhez.

*
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A bíróság ezután visszavonult tanács­
kozás végett s ennek idejére a tárgyalást 
felfüggesztette.

A tárgyalást elhalasztják.
Kerekes János elnök nem sok idő múlva 

a tárgyalást újra megnyitotta s kihirdette a 
a törvényszék határozatát, moly szerint a 
bíróság a bizonyítékok kiegészítése tárgyá­
ban úgy a magán vádlók, mint a vádlott 
kérelmének a büntető perrendtartás 9-ik, 
100 ik és 111-ik §§-i alapján helyt ad, — 
e célból az iratokat a vizsgálóbírónak ki­
adja, a dr. Varga Lajos panaszára inkri­
minált egyik vádpontot célszerűségi okokból, 
— hogy e miatt a többi vádpont letárgya- 
Jása hosszabb időre el ne húzódjék, — el­
különíti.

Dr. Körösi Kálmán a kihirdetett hatá­
rozatot tudomásul vette, dr. Révi Nándor 
pedig az ellen a bűnvádi perrendtartás 384. 
§-ának 9-ik pontjára hivatkozva semmiség! 
panaszt jelentett, be.

Elnöklő bíró az ülést délelőtt 11 órakor 
bezárta s igy a nagy port fül vert ügy tár­
gyalása a bejelentett bizonyítékok alapján 
már csak a májusi esküdtszék! cikluson tör­
ténhet meg.

}-tirek.
A „Dobreezen“ szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany Jáno„-utca 2 (Hungária 
épület), 1'öidszmt, a Kereskedelmi csarnok 
„ .. lépusö-lolyosóján. Telefon 412 .. ..

Eét ember halálos 
szerencsétlensége.

Végzetes favágás.
— február 14.

(Saját tudósítónktól.) Ismeretes, hogy 
a Hatvan-utcai temetőben most irtják a fá­
kat, hogy a fainségen ezzel is enyhítsenek. 
A favágásnál sok ember dolgozik, köztük 
kőmüvessi'gedek is, akik most — hogy az 
építkezések szünetelnek — igy keresnek ne­
hány koronát.

A favágók k«zt volt Szima Sándor 25 
évesés Horváth István 31 éves kőinüvcs- 
segéd. Tegnap reggel hat órakor kezdettek 
munkához és hogy a h'deg ellen védekezze­
nek, ugyancsak kezeltük a pálinkás üveget.

Hét—nyolc órára már mindkét en annyit 
ittak, hogy azt sem tudták, mit cselek­
szenek. , , . ,

Egy hatalmas szálfát akartak ktvagtn. 
A fa törzset alul el fűrészelték, majd kötelet 
kötöttek rá, hogy ledöntsék.

A két részeg ember neki esett a kötél­
nek, hozták, ráneigáltak, mikor pedig a rán- 
gatásnak a fa engedett és eldőlt, a két em­
ber nem ugrott félre idejekorán cs a fa rájuk 
zuhant.

A részeg munkások rémes sikoltással 
terültök el a lóidén. A többi favágó segítsé­
gükre sietett, kiszabadították őket a fatör/.s 
alól. Mindkettőnek a f jét zúzta be a lezuhant 
szálfa, minek következtében mindketten el­
vesztették eszméletüket.

A telefonon értesített mentők kiszállí­
tották a s-erencsétl nőket a közkórházba, 
ahol csak nehezen tudták eszméletéie téríteni 
a két részeget.

A szerencsétlenek állapota oly súlyos, 
hogy aligha érik meg a reggelt.

Elvágta- a vonat.
Siketnéma leány szerencsétlensége.

— február 14.
(Saját tudósítónktól.) Tegnap délután 

a nánási vonat borzasztóan megcsonkított 
leányt hozott Debnczenbe. Az állomásról a 
telefonértesítésre kivonult mentők vittek a 
vérrel borított asszonyt a közkórházba, ahol 
most élet-halál között lebeg.

A 4403-as számú személyvonat, amely 
Hajdúnánás felől délután tél négy órakor

érkezik Debreezenbe, kevéssel két óra előtt 
indult el Nánásról.

Már közel jártak á dorogi állomáshoz, 
mikor a vonat hirtelen meglassította menetét 
s nehány méternyi ut után megállóit.

Az utasok rémülten ugrottak ki a ko­
csikból, hogy megtudják a hirtelent meg­
állás okát. A mozdony felől irtózatos, árti- 
kulálailan hangok hallatszottak. Oda futot­
tak a mozdonyh >z, amelynek kerekei alól 
akkor húzott ki a vasúti személyzet egy 
vérrel borított nőt, kinek a karját elvágta, 
ov iiét pedig borzalmasan összoronesolta a 
vonat.

A szerencsétlen nőt az utasok egyike 
felismerte. Balog Mária 54 éves vénleány a 
Szerencsé len, aki születése óia s kotnéma. 
így történt mez, hogy nem hallotta a kö­
zelgő vonat robogó zaját és a mozdony elő 
került.

Amint a mozdonyvezető észrevette, 
nyomban fékezett, de már akkor a leányt 
elütötte a mozdony.

A siketnéma leányt a vonaton hozták 
Debrec-enbe és itt az állomáson n ár ott 
voliak a mentők, akik a szerencsétlen leányt 
kiszállították a közkórházba, ahol dr. Hutiray 
József főorvos vég-et rajta műtétet.

Az elgázolt leány állapota válságos.

— A megyei állandó választmány 
ülése. Hajduvármegye állandó választmánya 
e hé 16-án, szombaton délelőtt 9 óra­
kor ülést tart, melyen Weszprémy Zoltán 
főispán elnököl. Az ülés a 21-iki megyegyü- 
lós tárgyait látja el javaslattal.

— Csánkv Viktor gyásza. Csánky 
Viktor kir. taufefügyelőt súlyos gyász érte. 
Mint részvéttel értesülünk, Csánky Béla 
szeghalmi ügyvéd, a tanfelügyelő édes test- 
vérje 58 éves korában meghalt. A tanfel­
ügyelő a temetésre elutazott.

— A debreczeni közjegyzőség.
A közjegyzői kamara most tette 
közzé a hivatalos lapban, hogy a 
debreczeni egyik közjegyzőség 
Zagyva Lajos halálával megürese­
dett. A közjegyzői állásra már a 
napokban kiírja a pályázatot a köz­
jegyzői kamara.

— A mai felolvasó-est. n. róm. kath. 
f'gymnáziuin dísztermében ma délután 5 
órakor tartandó felolvasó-est műsora a kö­
ve; kező: 1. Mozart W. A. Hegedű szóló. 
(Adegis. Allegro). Előadja Piribauer Ferenc 
ur., aj Ima. Weber „Bűvös vadász“ 
c operájából, b) Mária ének.. Szabados Béla 
„Boond“ cimü operettjéből. Énekli a Sve- 
tits-Intézet tanitónöképzőjének énekkara. 3. 
„A hang esztétikája“, lila s felolvassa Húsz 
Lajos ur. 4. A „Rab ass-ony“. Irta Kiss 
József. Szavalja Ries- Eliz urleánv. 5. „A 
hang és esztétikája“. Humoros felolvasás a 
Húsz Lajos ur felolvasásáról. Irta Mihalovits 
Jenő ur, felolvassa Than Gyula ur. 6. 
Be-chnitt. „A rajnai ut“. Mács.ty Studor ur 
vezetése alatt énekli a Debreceni Dalegx let. 
Ezen érdekesnek Ígérkező felolvasó-estére 
jegyek kaphatók Mihaloyits Jenő gyógyszer- 
tárában.

— Uj vasút. A Debreczen—Füzes­
abony—Onat—polgári helyiérdekű vasút 
poroszlói állomásáig vezetendő szabvánj os 
nyomtávolsággal járó mozdonya vasútvonal 
kiépítésére adott előmunkálati engedélyt a 
kereskedelemügyi miniszter egy évre meg­
újította.

— A közvetlen adófizetés kiterjesz­
tése a varmegyei pótadokra. Igen érde­
kes rendelet érkezett Hajdú vármegyéhez. A 
rendeletben a belügyminiszter a pénzügymi­
niszterrel egyetértőén elrendeli az összes 
vármegyei törvényhatóságoknak, hogy a kis 
és nagy községekben mindazon adófizetőktől, 
akiknek összes vármegyei pótadójuk a 200 
koronát meghaladja, a vármegyei potadokat 
csupán a kir. adóhivatalok vehetik föl. ozo- 
val a 200 koronánál több vármegyei pótadót 
fizető polgárok ezentúl e címen fizetendő 
adójukat nem a községi pénztárakba, hanem 
az állami adóhivatalba kötelesek befizetni.

— A kamara zárszámadása. Az 
iparkamara zárszámadása elkészült, felül­

vizsgálta a kamarai számvevő-bizottság s a 
közös bizottság és teljes rendben találván, 
a közgyűlés elé, onnan pedig a miniszter 
elé terjeszti. A zárszámadás igen kedvező 
képet nyújt a kamarai gazdálkodás: ol, a 
vagyon szilárd állásáról s az előirányzatok 
és költekezések összhangjáról. Itt közöljük a 
zárszámadások főbb adatait, zárjelbe téve a 
vagyonnál az előző évi állagot. A kamara 
bevételei; illetékekből 49895 korona (51)000), 
bázbér 6610 korona (6500), munkakereset 
839 korona (500), kamatok 489 korona (500), 
rendes bevételen összege 57833 korona 
(57500), rendkívüli bevételek 40522 korona 
(38063) rendes kiadások összege 60826 ko- 
ronu (59244), rendkívüli ki dások 18378 
korom (20000 s felesleg 19151 korona 
(16063), személyzeti kiadásokra költött a 
kamara 26511 koronát (25700), dologiakra 
10877 korona (10050), beruházásokra 202o 
korona (1800), szakoktatás, iparfejlesztés és 
humanizmusra 10228 korona (10700), va­
gyona készpénz és értékekben ingokban és 
követelésekben 304783 korona (^QÓ679), 
tartozási terhei 139898 korona (139372), 
tiszta vagyona 164885 kor. (161,307). Vagyon­
gyarapodás 3577 kor. A nyugdíjalap vagyona 
122,399 kor. (115,527), gyarapodás 6872 kor.
A kamarának természetesen nincsenek 
vngyongyüjtési tendenciái, csak annyi ille­
téket szed az érdekeltségtől, amennyi a ház­
tartási kiadásokra s a kamara által szolgált 
célok előmozdítására szükséges. Amit ebből 
takarékos gazdálkodással félretesz, óvenkint 
az a vagyongyarapodása. A kamara vagyona 
a-okban az intézményekben fekszik, melye­
ket munkásságával létrehoz s áldozatkészen 
támogat.

— Tömeges megbetegedés a 
rendőrségnél. A debreczeni rendőr­
ségnek nagyon is igénybe vett le­
génysége szintén megérzi a kegyet­
len téli időjárást. Jelenleg 22 rend­
őrlegény beteg s ugyancsak betegen 
fék Úsznék lakásukon Jeney Miklós 
kapitány és Orosz László rendőr- 
fogalmazó, akik a belvárosi kapi­
tánysághoz vannak beosztva s a 
kiknek helyettesítése tárgyában teg­
nap tett jelentést Végh Gyula r. 
főkapitány a tanácsnál, mely is a 
helyettesítés ügyében intézkedni log,. 
hogy az ügymenet fennakadást ne 
szenvedjen. — Jeney szabadságon. 
A belvárosi rendőrséget ideiglene­
sen dr. Komlóssy Pál rendőrfogal­
mazó vezeti.

— Osztrák gyufa magyar cégér 
alett. Kohn Jakab és József tmppimi cég 
gyufagyár mányait Budapest láikvpével és 
Andrássy Gyula gróf arcképével ellátott 
dobozokban hozza forgalomba, ily módón 
a közönséget megtéveszteni akarva, hogy 
gyártmányai magyar eredetűek. A jeles cé­
get a haióság figyelmébe ajánljuk, a keies- 
kedöket pedig figyelmeztetjük, hogy ezen 
cégtől no vásároljanak gyufát.

— Csizmadiák szövetkezése. A csiz- 
madiame-terok tegnap délután az ipartest ü- 
letnól ülést tartottak, amelyen a szövetség 
alapszabályait tárgyalták le és fogadták el. 
A csizmadiákat a szövetség megalakításában 
a többi iparágak is követik.

— Betörök a templomban. Nyíregy­
házáról jelentik, hogy az ottani ortb. zsidó 
templomban az éjszaka betörők jártak, akik 
az ablakon hatoltak a templomba és a per­
selyt feltörték. A betörők valamitől megijed- 
hettek, mert nehány koronát a perselyben 
hagytak, arai azt bizonyítja, hogy hirtelen 
menekültek. A templomrablókat országszerte 
keresik«

— Zander-fáte gyógyintézetemben
o hó 4 ike, hétfőtől kezdve, az órá; beosz- 
tását megváltoztattam. A női órák délután 
3_4-ig férfi órák délelőtt 12—1-tg és dél­
után 6 - 7-ig, gyermek óra délután 4-5-tg. 
Többek kórdezősködese folytán szükségesnek 
látom itt közölni, hogy hosszabb időre tör­
ténő előfizetés esetén (félév, egy év) az árak 
lényegesen kisebbek a rendes dtjjaknál. — 
Tisztelettel Dr. Szász Adolf orvos.
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— Elfogott dohányceempáe*. A vas­
úti állomás várótermében tegnap délután a 
pénzügyőrök megcsípték Balogh Lajos hajdu- 
szoboszlói dohányost, akinél igen sok sziv.- 
dohánvt találtak. Balogh bevallotta, hogy az 
idén 14 mázsa íináncnemlátta dohányt adott 
el debreceni pipásombercknek, akiket meg is 
nevezett.

— A Kölcsönös-segélyző Bank 
palotája. A Debreczeni Kölcsönös- 
segélyző Bank egy nagy két eme­
letes palota építését vette tervbe. 
A bank igazgatósága tegnapi ülé­
sében elhatározta, hogy a palota 
építését ajánlani lógja a közgyűlés­
nek. Az impozánsnak tervezett bank­
épület a Piac-utcának a nagytemp­
lom felé eső részén lesz felépítve.

— Orvosok összeírása. Egy belügy­
miniszteri rendelet értelmében, mindazon or­
vosokról, kik a szegénysorsu betegek részére, 
az orsz. betegápolás! alap terhére jogosítot­
tuk gyógyszereket rendelni, egy névjegyzék 
van vezetve. Mivel a legutóbb összeállított 
névjegyzék már változást szenvedett, ennél­
fogva elrendeli a miniszter, hogy a jelenlegi ál­
lapotnak megfelelő uj névjegyzéket a törvény­
hatóságok sürgősen állítsák össze és teijesz- 
szék fel hozzá. A rendelet most érkezett meg 
Debreczcnbo is.

— Magyar név. Kiskorú Grün fold 
Károly, Dezső, Sándor, Gyula és Soma debre­
ceni lakosok családi nevüket belügyminiszteri 
engedéllyol R óim i-ra változtatták.

— Eltűnt, munkás. Győri Sándor 24 
éves vasúti munkás e hó 10-én eltűnt Mik- 
lós-utca 10. szám alatti lakásáról. Győri 
gyengeelméjű, beteges ember s nem lehetet­
len, hogy elmebaja annyira erűt vett rajta, 
hogy cipusztitotta magát. A rendőrség ke­
resi.

x Elveszett n Póterfia-utcán menet, 
az Eötvös-utca sarkától a közkórházig egy 
ki fésült fekete haj. A becsületes megtaláló 
illő jutalomban részesül, ha elviszi Ajtó-utca 
12. szám. alá.

x Szép száraz 6 sukk és 2 méter 
hosszú hasított tölgyszőlőkaró vaggononkénti 
vételnél 1000 drbkónt 70 kor. eladó. Cím a 
kiadóhivatalban.

x Bármely ügyvédi nyomtatvány 
űrlap készen kapható 100 ivenként 2 koro­
náért finom fehér pan ron Mihály Sámuel 
pupirkereskedésébon. Telefon 106.

x Bili le -'yezök, fésűk, kefék, hajtük 
szappanok a legnagyobb választókban, igen 
olcsón MENTEE HENRIK újdonságok áru­
házában kaphatók, Kossuth-utca 4-ik szám 
alatt.

x Nincs fa Debreczenbon, do van
jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt kez- 
tyü ős harisnyák a Nyakkendő király úri- 
divat üzletében a főposta mellett, ahol tul- 
halmozott raktár miatt ezen cikkek leszállí­
tott árban kaphatók.

DEBRKCZBN

Vegyeskar. 4. Loreley Silchertől. Férfikar.
5. Nem nézem én. Bognár Mihálytól. 

Vegyeskar.
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F É HfeTíEReE
Mulatságok.

Kefegyári munkások mulatsága.
A Stern József ős Testvére kefegyár r.-t. 
munkásainak önképző és segélyző egylete 
folyó hó 23-án a „Bika'-szállodn disztermó- 
bon rendezi ővenkint szokásos táncmulatsá­
gát, melyet a gyár kebelében fennálló férfi 
és női dalárda hangversenye előz meg. — A 
rendezőség mindent elkövet, hogy ezen mu­
latság sikerüljön és a siker, az eddigi jelekből 
Ítélve, már is biztosítva van. A hangverseny 
műsora a következő : 1. Nyitány. Veres Tóni 
zenekara. — 2. Olyan a te dalod Hubmtől. 
Férfikar, 3. Egyveleg id. Ábrányi Kornéltól,

Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. —

Egy állatorvos tragédiája.

Lápfenében halt meg.
Budapestről jelentik: Nagy jóvöt jósol­

tak pály Társai Gedeon János állatorvosnak, j 
A mindössze huszonhaté vés fiatalember igazi j 
tehetség volt szakmájában és jelentékeny 
munkásságot fejteit ki.

Az óv elején az állatorvosi főiskolára ; 
ment, ahol a járványtan! gyakorlaton vett 
részt. Buzgón végezte föladatát körülbelül 
január közepéig.

Ekkor jobb karjának alsó részén kelés 
támadt. A daganat gyorsan növekedett, úgy 
hogy barátai azt tanácsolták neki, vétesse > 
föl magát a klinikára. Gedeon szót logadott. :

Kétly professzor klinikájára ment, ahol 
csakhamar konstatálták, hogy a kelés lóp- 
fenekórral van inficiálva. Operáció álá vették 
a fiatalembert, de már ezzel sem tudtak rajta 
segíteni.

Tegnap, nagy szenvedések között meg­
halt.

Megállapították, hogy Gedeon az állat­
orvosi iskolán lópfenés lovakat kezelt; a 
méreg a körme alá kerülhetett és amikor 
megvakarta a karján lévő karbunkulust, in- 
fioiálta a lobos daganatot

A szerencsétlen állatorvos iránt nagy a 
részvét barátai és tisztelői között.

•) Dráma a malomban. Makóról Ír­
ják: Mari Pál magi arbánhegyesi 1 .kos teg­
nap őrletni vitt a malomba. Amint búzáját 
felöntötték a garatra, odaállt nézni n garat 
működését. Egyszerre a garatmalomkő is­
meretlen okból darabokra tört és tt gyors 
forgás következtében nagy eiővel hajította 
ki az egyes kődarabokat. Egy ilyen kődarab 
fején találta Mari Pált, ki nyomban meg­
halt.

Egy szert bevenni,
mely c-nk ideiglenes hatással bír, épp oly eél- 
jiilmi, mintha kifáradt lovukat ostorozunk. Más- 
v 'pp áll n dolog HzouhHD, ha nlv szúrt veszünk, 
mint például a SCO I T-fólo EMULSiO, mely a 
legjobb csukamájo ajból alpho.-pliorsavas mész 
és nátron hozzáadásává! készül és az egész tust 
szervezetét gyorsan és állandóan erősíti, úgy, 
hogy a legrövidebb idő a’utt a g> öngetégi tüne­
tes elmúlnak teljesen és helyükbe erőteljes 
egészség és uj akar térő lép. Mint erősítő szer, 
gyönge, vézna gyornv kék és lábadozók részére 
a SCOTT-fóle EMULSIO teljesen egyed it áll a 
maga nemében. — A SCOTT-fóle EMULSIO 
összehaso dithctatlanul hatásosabb és g.yógy- 
orejéboxi gazdagabb, mint a közönséges usuka- 

májolai.
A SCOTT-fóle EMULSIO való­

diságának jele a „hátán nagy csuka- 
halat vivő halász“ védjegv. 

f’Aflj Ezen lapra való hivatkozással és
CT) 75 fillér levélliólyog bekü'déso el e- 

. í l\ nébrn mintával bermeotve szolgál:
Dr, BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára11

Budapest, IV., Váczl-utcza 34 50.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban.

1907 február 14.

Távirat és telefon.
Lueger haldoklik.

Becs, febr. 14. Lueger polgár- 
mester állapota hirtelen súlyosra 
fordult. Orvosai lemondtak életéről.

A tébolydába hurcolt ügyvéd.
Budapest, február 13. Su ányi Imre 

sorsában csak annyiban állt be eddig válto­
zás, hogy a Ruig r-s/anatóriumból, ahová 
legelőször hurcoltak a szerencsétlen fiatal­
embert, tegnap a Schwarzer-gyógy intézetbe 
szállitotiák. Ráígérnék ugyanis nagyon kel­
lemetlen volt, hugy a nagy titok kipattant 
és félt., hogy a botrány nagyon árt intézeté­
nek. Épp ezért sürgősen értesítette „p iciense“ 
apját, schwartz Gusztávot, hogy helyezze 
el fiát máshol, mert a Rmger-gy égy intézetben 
tovább nem tartják.

Nyakszirtmerevedés.
Pozsony, február 3. Az itteni 

közüskaszárnyában húrom baka 
— n.yakszirtmerevedésben súlyosan 
megbetegedett.

Hajószerencsétlenség k.
Trieszt, február 13. A Helios nevű 

Lloyd-gőzös, mely vasárnap reggel a görög 
keleti vonalon indult útnak, laver magas­
ságában összeütközött egy görög vitorlás- 
hajóval. A vitorláshajó kapitányával és egy 
matrózzal együtt elmerült. A legónjség 
többi része megmenekült. A Helios, mily 
nagyobb sói üléseket szenvedett, kénytelen 
volt Triesztbe visszatérni és rakománját 
kirakni.

2Vew York, február 13. A „Laromond 
hajótörött gőzösről 19 utas menekült meg. 
Csőin lkokból és hajóroncsokból hevenyészett 
tutajokon érkeztek meg Blaok-Islandba. 
Bői zahrias, szinte őrületes szenvedésekkel 
váltották meg életüket a menekültek, küzdve 
rettenetes viharral. — Még mindig érkeznek 
Blaok-Islandba hajók, a tei gerből kihalászolt 
holttesteket hozva magukkal.

Osztály sorsjáték.
Budapest, Az osztálysorsjátók mai hú­

zásán a következő nagyobb nyereményeket 
sorsolták ki:

90000 koronát nyert: 118580
3000 koronát nyertek: 2233 111J1

1(,"1(>2000 koronát nyertek: 57903 113274

1000 koronát nyertek: 8853 32493 
35C85 51531 91591

600 Koronát nyertek: 140 907 oböo
6096 0875 10895 11858 23671 37718 38a07 
43579 44519 41943 48227 48481 48o87 57o07 
65776 6.1986 72;i8l 78411 79991 81l9o 896 5 
9.16U5 93811 94685 94724 967í8 977o7 J8)-2 
100383 105881 1064o9 I0u316 110078 llObJO
120173 123J93. ,

A többi kihúzott számok 170 koronát
nyertek.

Kiadja: a „Debreczen“ Hírlapkiadó 
Részvénytársaság.

H YrtKKENDOK 
KizMRÓlflCS I

Hirdetés.
A Hatvan-utczai temetőben ki­

vágott akácfák a helysziuén az^ 1907. 
évi február hó 11-ikén, tebruar no 
13-án és február hó 16-án minden­
kor reggel 9 órakor kezdetét veendő 
árverésen eladatnak.

Városgazdái hivatal.
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Csak az eredeti

RLEWÄií motorok es^ 
»«HMQB*» locomobilok

szolgá’tatják a legolcsóbb >'.» iogmogbizha- 
tóbb üzen < rőt malom és gazdasági colokra. 
Tartósságuk egy i ml eréli ti e van kiszámitva. 
Fogyasztás 2-3 fillérnyi nyersolaj, ben 

zm vagy szivógaz lóerő és óránként. _ 
Árjegyzék és költségvetés ingyen. Ked ező 

fizetési feltételek.

Nagyváradon m

Czim :

IDÍCISrElS :.E5..
motorspecialista

Budapest, V., Lipót körút 15. sz.
K rem a «intet pontosan feljegyezni és megőrizni.

ruha-raktár
azonnal olcsón eladó.

j KÍ nyevalyetőrés. A\
I gCrcs álfMttoítiág,, • '
I — és —-yvrwL<^5
I más Ideges/ .
| állapotben /

0,S/Azcnved-sS' <(/ /kérjen iratot. L 
Z* /ingyen és bér-1

/mentve kapható*!
„ ,Á\ A szabd.hflllyúO; 
tv. gyógyszerár állalj
R§^S<í>£^ Majna frankfurt

35—1907. Ein. sz­
óim :

mmmm 
Akik magukat fáradtnak és ■

kimerülleknek érzik, akik

b uniti
Nagyvárad Zöldfa utcza. uo

idegesek és erőtlenek, azok­
nak a

életkedvet és életerőt ád, 
több, mint 30CXJ tanár és 
orvos elsőrendű javallása. 
Kapható a gyógyszertárak­
ban és drogueriákban. Bro­
súrát ingyen és bérmentve 

küldenek :
J3A UEJ=l és Társa

S. W. 48. és a vezérképviselősóg 
Brady C. Wien I.

Ha köszvényben, reumában, ischiásban 
eoe szenved, — vegyen egy üveg *0*

Dr. FLESCH féle
KÖSZ VÉN Y - SZESZT,
mely csuszt, köszvénvt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb id>> 
alatt észlelhető. Kapható dr. Fleclt E. M 
.Magyar korona11 gyógyszertárában, Győr, 
Baross ut 24. sz — Másfél decziliteres tiveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi11 üveg ára 5 kor., 3 kis vagy - 
„Családi11 üveg rendelésnél már bérmentve 
A- a utánvéttel küldjük. ■ - •-

MMMvHii, M
A farsangi idényre gyönyörű

Tiszta feji 
Erős idegek! 

Egészséges alvási
zerezhető, ha állandóan élvezi az 

alkoholmeaiea

Irish és Lyoni,
továbbá

Chantully-Csipkeruhik, 
Tuileruhik, 

Hímzett Batisztruhik
érkeztek

Bosznay J. és Társa
! divatáruházába

<8 Debreczen, Kossuth-u. 5.

A debreczeni ev. ref. egyház 
i tulajdonát képező házaknál levő,
I alant felsorolt lakásoknak a folyó 

■ évi 1907. év május hó 1-től kezdő- 
dőleg bérbe adása iránt a folyó 
1907. évi február hó 18 ik napján 
délután 3 órakor az Egyháztér 17. 
sorszám alatt levő egyházi hivatal 
tanácstermében nyilvános tárgyalás 
tartatik, melyre az érdeklődők azon 
figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy 
közelebbi felvilágosítást a hivalalos 
órák alatt — hétköznapokon d. e. 
9—12., d. u. 3—5-ig — az egyház­
hivatalnál szerezhetnek.

Bérbe adandó lakások:
1. A Kossuth-utezai 31. sz ház­

nál:
a) az utcai lakosztály,
b) egy udvari szoba pince­

konyhával.
2. Az Egyház-tér 10. sz. ház 

egy lakosztály udvarral,
kerttel.

3. A Kossuth-utcai 35. sz. ház­
nál az utcai lakosztály

5 szoba, előszoba s mellék- 
helyiségek.

Debreczen, 1907. február 9-én.

Vecsey Imre.
gazd. bizottsági elnök.

üj szüret! Jelentékenyen (Mb!
Legflnomatb s legkelltmesetiti üdítő ital balokon

GEORG SHICHT, A.-G.
„CERESWER KE“-osztály, Aussig ». d. E.

PURUS hajregenerator
Kartschmaroff. — Nem hajfesték 111

I P
ti , TM I Iin V

S P U R u S
a\ u

A hajnak ersdstl Ifjúkori színit ti fényt* 
ad a visual

KARTSCHMAROFF drogéria 2SSÄJ5».i*-'

„Istni [ímlm“ úrnyá ígjifofoü
A lapokban megjelent communique szerint az 

látván malom részvénytársaság tőkéjeuek emeleset ha-
tarozlaEc 1 részvén.y tulajdonosainak szives ügyeimébe 
ajánljuk intézetünket úgy a részvények eladásánál,
mint Y/nph^lankat elfogadunk az elővételi jog keresz­

tülvitelére illetőleg az uj részvény beszerzésére.
Az elővételi jog eladását és vételét a
legelőnyösebb áron eszközöljük.

Tisztelettel: Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank.



Apró hirdetések]
► to»4

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel szedett szó 6 fül.

Leitlbell tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges bélyeg beklildellk.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Irodai munkára 4 polgári iskolát, végzett, 
fiatal ember, gyakornokul, kezdő fizetéssel 
ajánlkozik. Rohonczy János, Szent-Anna-u. 
20. szám. 135

Egy kisebb ház bérbe kerestetik. Cim a 
kiadóba.

Tengeri morzsoló gép napi használatra 
kapható. Hernádi Pál Péterfia 01. sz. 112

Lakás kerestetik. Két szobá.s lakás elő­
szobával május 1-ro kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. a.

t
uwureazem feisu 

le tro.doniiinai-vallalat

KO.SU H-JfUZA I. SZ. 
Telefon 168. i2 W'mVL

ÍB1*£4

[IPk

Jó forgalmú pálinka kimérést vagy korcs­
mát átvételre keresek. Cim a kiadóba.

Ügyvédi iroda átvételre, illetőleg veze­
tésre kerestetik. Váiaszl.kiadóhivatalba „Ügy­
véd“ címen várok. 130

Kiadó urilak május 1-re, Bundi-utcza 
4. sz. alatt. 4 szoba, előszoba, mellékhelyi­
ségek, udvaron jó vizű kút. Czim a kiadó- 
hivatalban. 192

Biczikli acetelin lámpa nagyon olcsón 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

iW*A\ /?

fl»'«5tci
31KA3 L

Arany L.
összes müvei
t - 5 uj (Jiszkötósben 
16 formt helyett 

csak

◄ 10 forint
Harmathy

könyvüzletében 
Fílvészkert-utcza 14. sz. 

Telefon 374. 
Tanuló fölvétetik.

Gouwérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza, 
Debreczen, Kistemplombazár.

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emil­
nél, Debreczen, Tisza-palota.

Postakőnyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Kerestetik: két szoba, előszoba, lehetőleg 
gázvilágitássai, irodai czólra, Piacz-utczán. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

1 kg teasütemény 70 kr, 1 kg hámo­
zott mogyoró 88 kr, 1 drb seprű 8 kr., 7 drb 
narancs 10 kr., 7 drb citrom 10 kr., 1 liter 
finom tearum 80 kr. Nyirág seprű kapható 
Glück Izidor füszerüzloteben, Pótorfia-utca. 
Telefon 43.

DEBRECZEN löffl február 14

fi ^armat"Créme
arezszépitő és bőrápoló kenőcs, 
ne ly teljesen ártalmatlan és
sem' higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szeplot, májfoltot, pattanást, bőr- 
atkát (miteaser) s bőrbajokat. 
Kisin itja a ráneznsod i kezdő 

arezbórt - azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, te1át nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.

w
Egy tégely Harmat-Créme 1K.

Iíészitóhely s főraktár

Mihalovics Jenő gyógytára
Debreczen, Főpiac 31., 
városházzal szemben. 22lm

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

épületek tervezését
és felépítését, művezetést, épületbecs­

lést stb. vállal,

Pavlovits Károly
sí műépítész
Debreczen. Kossuth-utca 26. sz.

| (Köszvény!f I ellen ezernél több ki- 
• 1 váló orvos éa tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
egy négy üveg 2 K. Vidékre egy üvi g 2 h. 
fiö f., 3 üveg 6 k fi5 f. bOrméntvo utánvétté1.

hgyedu i kbaznö

Grós/, Nagy Ftreucz.
gyégvsznrész
Debreczen.

I Csuz!

!! Mélyen leszállított árak!!
Különösen kiemelendök:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó velez és flanelek métere 25, 28, 
32 kr. — 120 cm. széles Angol Cheviot 
métere 55, 75, 80, 90 kr. — 120 cm. széles 
tiszta gyapjú kockás Cheviot métere 70 kr. 

1 db mosó zefir blúz 70 kr.
1 darab fllanel blúz 2 frt.

Fekete és színes férfi
óriási választékban, 

feltűnő olcsó árakhoz! 
Maradékok félárban.

Szaké Lajos Fiai
vászon-, divat- és szőnyegáruház.

• Nem kell fjóper
ha naponta reggeli előtt egy 
pohár valódi BARACK pá­

linkát iszunk.
Kitűnő gyomortisztitó 

1 és étvágygerjesztő.
3 liür s Uv^ben f aiilo szállítja 12 k'-rtin ért 

Gál Mór termelő Kecskeméten,
MSueeveooeeotitotiioiiwiAyutiíoiiKjteolKxitoMOtouiin

—DEltltECZEN, KISTEMPLOM BAZÁR —

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek — Selymek

5 irilgl
ti- *3 v&vsS-yé\i -ívf vBÍ vv» Jí hót*

20 !! Linoleum 1!
uirvi»re()y>9l)WilOeX>6X>0r'«1O6')WV'«VV1Xj4totiK>t«O«U

[/•ill rr • U / ••Kitűnő minőségű 
pörkölt =

I

mely izre, aromára és 
zamatra leliilmulhatlan, 
naponta fri-s pörkölés

kapható 24

fékgyházi János
motorüzemii kávépörköldéjében

piacz- és jYíiklós-utcza sarok.

ISI Reumaszesz
vagy Eröíluid biztos s kiváló hatású 

a test bárminemű csu- 
íos bántalmai, u m. 

köszvény, csuz, reuma, ischiás, asthma stb. ellen. Ha­
tása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban 
idültebb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a 

fájdalmakat teljesen megszűntette.
Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.
Egy üveg ára hassnélati utaeitással 1 korona, erősebb üveg 
2 40 korona Főraktárak Budapesten: Török József ur gyógy- 
ssntArában, Király-utca 12., Andrássy-ut 26. és Dr. Kgger A. 
ur gyógysicrtArdban, VAd-körut 17. ssém, ugysiintén a fő­
város össses a a vidék csaknem össtes gyégyseeriárAban, va­

lamint a készítő

WIDDER GYULA gyógyszerésznél,
satoralja-ujhely.

Úgyszintén Debreczenben: Tóth Béla, Mihalovits Jenő 
és Grósz Nagy Ferenc gyógyszereszeknel. 82 

Vidék! megrendelések pontosan teljeeittetnek Kalréi ar&ny- 
- érem 1895 Londoni aranyérem 1896. ==*

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda vállalatánál.
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